



昨起武汉117条公交线路恢复运行

乘客:虽只坐3站仍有点激动 司机:10多站未遇到乘客但看到希望

3月25日上午11点,几乎40多天未出家门的武汉市民刘强(化名)坐上了武汉的BRT1路公交车,虽然只坐了3站,但他依旧有点儿激动,“从前哪里会想到,现在坐一趟公交车出门都成了一种难得的体验。”3月24日,湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,为无缝对接武汉三大火车站,解决外省来鄂来汉人员及复工复产人员市内交通出行,经请示行业主管部门,自3月25日起,武汉恢复117条公交线路运营。

上下车均需扫码 倡导老年人暂不乘公交

据了解,3月25日武汉恢复的公交线路包括汉口、武昌、武汉等三大火车站始发的42条公交线路,以及中心城区的75条区域公交线路,恢复运营的线路开收班及运营时间仍按车站公示时间实施,但公交车只按全网运力的30%投放,后期则会根据客流情况对运力进行动态调整。

武汉公交集团的工作人员表示,他们建立了实名制、可溯源的乘车机制,乘客一律凭健康码并佩戴口罩乘车,公交实行“一车一码、上下车扫码、一车一管理员”,同时安全员还会对乘客的体温进行测量,公交车的运客数量也不能超过车辆承载量的50%。

北京青年报记者了解到,武汉目前开通运营的公交车上,每一辆车都贴有二维码,上面对应着车辆的信息,乘客扫码后,车辆的车牌、乘车时间等都会显示在手机上。对于没有智能手机的乘客,则需要携带身份证、健康证明等乘车,并做好登记。而为了最大限度减少易感人群的风险,武汉公交公司还倡导65岁以上老人以及非必需出行人群暂不乘坐公共交通出行,“这主要是考虑到老年人属于新冠肺炎的易感人群,疫情现在还没有完全过去,所以现在还不建议65岁以上老年人乘车。”工作人员介绍称。

早晨5点32分 第一位乘客扫码乘车

在武汉部分公交线路恢复运行后,由于所有乘客都需要扫码乘车,每个乘客的乘车时间都有所显示,根据二维



武汉市部分公交车恢复开行,乘客上下车均需扫码

码的数据,第一位乘客在25日的早晨5点32分便在扫码后,搭上了518路公交车,据武汉公交集团工作人员介绍,武汉当天最早的一班公交车的发车时间是5点30分。

武汉公交集团工作人员表示,到3月25日,武汉的公交车停运已经有60多天

的时间了,“1月23日10时起,武汉的公交、地铁等公共交通暂停运营,但是我们有8000多名员工一直坚守岗位,每天出动1000余辆公交车,主要负责接送援汉医疗队、本地医护人员和商超员工等城市一线工作人员上下班,同时负责转运各类物资、相关人员等。”

为了顺利完成公交线路的恢复运营,在3月23日上午,武汉公交集团还进行了公交车的“空载”试跑,全武汉共有200余条城市公交线路进行了试跑。

而相比于疫情之前,武汉公交车配备的工作人员数也发生了变化,“此前我们

绝大多数的公交车都是无人售票的,一辆公交车有一名驾驶员,但是现在因为乘客上下车需要扫码,还需要完成对部分乘客的登记,因此每辆车除了司机之外,还会配备一名安全员,处理监督乘客下车扫码、登记信息等工作。”武汉公交集团工作人员表示。

连开10多站没乘客 恢复运营就有希望了

武汉公交公司工作人员25日中午表示,目前还不知道当天共有多少乘客搭乘了公交车,但是一天的运营下来结束应该会有一个统计,“因为是刚刚恢复运营,加之今天下雨天气不好,所以估计搭乘公交车的人数不会太多。”

驾驶BRT1路公交车的驾驶员刘师傅表示,上午有时候连续开十多站都遇不到一名乘客,车上乘客最多的时候也没有超过10个人,“这趟线路在新冠肺炎疫情发生前还是比较拥挤的,现在看着车厢比较空当然会有一点点不舒服,但是只要能够恢复运营,就会有希望,我相信随着疫情的缓解,人会慢慢多起来的。”

由于路面上的车辆相比于疫情发生前大幅度减少,公交车单趟的行驶时间也有所减少。武汉402路公交车途经44个站点,属于武汉市运行路程较长的一趟公交车,因为途经多个景点,这趟公交线路也被称为武汉最美的公交线路之一,“平时运行的时间在一个半小时左右,堵车的时候运行时间会更长,不过现在恢复以后,因为路面上的车比较少,运行时间只有往常的三分之二左右。”公交车安全员介绍称。

文/本报记者 付晔 统筹/池海波 供图/新华社

疫情之下如何应对艺考三大变化

受疫情影响,教育部近日对今年艺考做出调整,鼓励高校采取考生提交作品、网上视频面试等方式考核,必须要进行的现场校考在高考后组织。

今年全国艺术类专业报名人数预计为115万,这些考生将如何面对艺考之变?

三大变化: 取消校考、网络初选、延期面试

根据教育部部署,原则上2020年高考前不组织现场校考。对于与专业考试要求相关度不高的专业,省级统考已覆盖的专业,高校要尽量减少校考专业范围;对于拟继续组织校考的高校,在确保公平、公正的前提下,鼓励高校采取考生提交作品、网上视频面试等方式考核;对于专业性较强且拟继续组织校考的高校,鼓励先对报名考生进行初选,在高考后再组织现场校考。

记者梳理发现,除了南京艺术学院等少数院校校考在1月就已经大部分完成,全国各大艺术专业院校、综合类高校艺术专业校考都已延迟,新的考试方案预计在3月底出台。部分院校已经公布调整方向,根据专业的不同特点,变化体现在三方面:

——取消校考。中央戏剧学院、北京电影学院将考虑取消部分专业取消专业校考,直接按照高考成绩择优录取,或是同时参考省级统考成绩。华南师范大学今年起全部按省级统考成绩录取,取消校考。

——网络初选。上海音乐学院对于音乐表演专业采用“远程网络面试+线上提交视频资料”的考试方式;北京电影学院将朗诵、舞蹈、演唱、演奏等各类技能型考核项目,由现场面试方式改为考生按要求采集考试过程视频并通过网络提交的方式;中国传媒大学在初试阶段,允许报考学校全部23个艺术类专业考生,在自愿前提下,按要求提交作品。

——延期面试。中央戏剧学院部分专业由于专业特性和学校对生源选拔的特殊要求,将延期组考,并尽最大努力压缩课程;北京电影学院戏剧影视导演、录音艺术、作曲及美术设计类专业招生考试,侧重考查考生的专业能力和基本功,多数要按照专业校考成绩择优录取,仍需要现场校考,尽量将考生在京考试时间压缩在一周之内;包括星海音乐学院在内的中国11大音乐学院,基本都倾向把专业考试时间段延至高考之后。

网络考试 如何保证真实与公平?

不少艺术院校已确定以线上测试的方式进行校考初选。一直以来,现场考核是艺考校考的唯方式,网考能否确保真实和公平?

暨南大学艺术学院相关负责人说,线上考试,一是考生身份的确认有问题,甄别替考不好处理;二是线上考试或者线上提交的作品有问题,是否是考生本人的作品无法核实,会留下争议和隐患。“比如吹笛子,如果是录音怎么办?”东北某艺术学院相关负责人说。

有教师担心,由于技术条件差异大,每个考生的真实水平难以完全展现出来。星海音乐学院教授、星海音乐学院附中副校长张帆说,网络延时,声音失真、拍摄视频空间、角度等都对音色音质的判断、情感的抒发有影响。

操作层面也存在难点。某音乐学院相关负责人说:“同一时段,一个专业就有千八百人报名,很难看得过来。另外,学生能按时进行吗?如果网络卡怎么办?”

如何解决上述担忧和疑虑?教育部对高校科学制定非现场考核方案有三大要求:一是考生提交作品时,要根据学校远程网络平台统一制式要求,完成相关作品录制后立即上传,不得进行编辑处理。二是在实时网络视频考试时,高校要运用人脸识别等技术措施加强对考生身份的核验,严防替考等作弊行为。三是所有录取的考生,高校应在开学后3个月内进行复核、复测。经查属实提供虚假作品材料、替考、违规录取、冒名顶替入学等违规行为的,取消该生录取资格,并通报考生所在地省级招生考试机构倒查追责。

一些专家认为,“停课不停学”,高校在线上教学方面已经有了积极而成功的探索,线上考试也有可借鉴的经验。网考既是疫情下的必要之举,也可能成为未来艺考改革的重要举措。

据了解,上海戏剧学院表演(戏剧影视)专业今年的春考招生,便调整为以提交材料审核+网络视频测试的方式进行,得到了考生和家长的认可。

文化课考试 变得更为重要

艺考生需要进行专业和文化考试,其中文化素质是通过参加全国统一高考来考查;专业素质通过各省组织的艺术统考和部分专业艺术院校组织的单独考试,即通常所说的“省考”和“校考”来考查。目前,除极个别专业外,全国各省的艺术省级统考已经结束,并公布了考试成绩。

记者了解到,一方面,中央戏剧学院、北京电影学院等院校把部分专业直接调整为按高考文化课成绩由高到低录取;另一方面,部分院校取消校考直接以高考成绩作为专业参照,这对于高考成绩一般、想靠校考提高专业分的考生来说,也只能拼文化课了。

计划报考音乐专业的湖南籍考生小胡告诉记者,“去年,湖南音乐二本高考分数线375分,按以往,我如果省考、校考都通过了,文化课只需考过375就可以了。现在没有校考了,按省考成绩占70%、文化课成绩占30%的比例录取,要上好的二本院校甚至一本,文化课必须上500分。”

疫情之下减少校考、增加省考参考性、提高文化课的要求,与当前国家倡导的艺考改革方向一致。国家教育考试委员会专家组成员陈志文说,教育部在2019年底就对2020年艺考做出了重要调整,大幅度缩减校考范围与专业数,除单独设立的艺术院校外,大多数高校都取消了艺术专业的校考。

不少艺术院校负责人说,这几年,艺术院校招的学生文化课成绩越来越高。事实证明,文化课成绩好的孩子,综合素质比较高,即使专业稍弱一点,入校后其提升空间、学习热情、专业潜力等都显示出更好的表现。

据新华社

2万余名医务人员 从湖北顺利撤回



24日,148名福建省支援湖北医疗队队员搭乘厦航包机返回福州

新华社电 根据统一安排,支援湖北医疗队已通过各种交通方式陆续分批有序撤回。截至24日24时,已有194支医疗队、21046名医务人员从湖北撤回,其中,已有141支医疗队、14649人从武汉撤回,目前仍有139支医疗队、16558人坚守在武汉救治一线。

国家卫生健康委员会医政医管局监察专员焦雅辉25日介绍,在有关部门通力合作保障下,各援助湖北医疗队平稳有序顺利回撤,取得了阶段性成果。

3月17日,作为首支撤离武汉的医疗队,陕西国家紧急医学救援队的43名队员,清晨5点就已收拾好行李整装待发。他们乘坐来时的车辆,原路返回陕西。志愿者、驻地工作人员与他们一一拥抱告别。上车后,不少医疗队员忍不住流下了热泪。

当天,41支国家医疗队3675人踏上返程。这批医务人员在湖北武汉期间共支援当地14所方舱医院、7所定点医院。

焦雅辉介绍,自3月17日开始,各援助湖北医疗队陆续撤离,每天撤离人员在1000至3000多人不等,主要是根据各医疗队完成支援情况安排,也按照救治任务的轻重缓急顺序进行。

白衣战士,踏胜返乡。如何有序、安全、顺利保障白衣天使们撤离?

国家发改委经济运行调节局副局长刘明介绍,在确保疫情防控到位的情况下,为医疗队服务的2万名志愿者提供防护物资,返乡途中过路费等等。部分医疗队离鄂离汉选择乘坐高铁,国铁集团公司客运部按乘坐率50%安排医疗队员免

费乘车,上车后,提供免费餐饮。

此外,为了让医护人员轻松返程,顺丰、京东、邮政三家快递公司,免费为医疗队提供服务。湖北顺丰速运有限公司总经理潘书介绍,湖北全省顺丰各营业网点自3月14日起,正式在全省范围内启动支援湖北医疗队返程行李免费寄递服务,截至23日,顺丰为来自全国29个省份的医疗队提供免费返程行李寄递服务,共完成行李寄递78000件,重量929.4吨,共减免运费668.6万元。

交通运输部运输服务司二级巡视员许宝利介绍,过去8天里,公路方面出动运力731车次、货运110车次、包机132架次,涉及11家航空公司,20家道路运输企业。工信部原材料工业司副司长陈恺民介绍,工信部提前加强湖北主要交通枢纽的通信保障,对网络预检预修,保障了网络运行平稳。

警灯闪烁,警笛长鸣;铁骑开道,全程护卫。感人的欢迎迎接场景,广大医务人员和无数网友记忆尤深。

焦雅辉说,许多群众自发送行感谢白衣天使的场面,也让不少医疗队员热泪盈眶。焦雅辉介绍,伴随着病区集中合并,还会有大量医务人员撤下来陆续返回。“预计月底前,还会出现各支援医疗队返回的一个高峰。”

国务院办公厅督查室一级巡视员刘忠介绍,国家医疗救治专家组以及高水平的重症救治团队将继续坚守在重症定点收治医院,直到患者的救治任务特别是重症患者的医疗救治任务全部完成。



下载北京头条App
让现在告诉未来

编辑/李飞 黄恬 美编/杨信 责校/项战